
Protokół 

z obrad XIV Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy 

w dniu 18 grudnia 2007 r. 

 

Sesja Rady Dzielnicy odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Dzielnicy Mokotów przy  

ul. Rakowieckiej 33. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Maciej Raś.  

Na sekretarza obrad został wyznaczony radny Filip Flisowski. 

 
(Listy obecności stanowią załącznik do protokołu z obrad XIV Sesji).  

 

Ad. 1 

Otwarcie obrad XIV Sesji. 

 
(Porządek obrad XIV Sesji Rady Dzielnicy Mokotów stanowi załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Szanowni Państwo, otrzymali Państwo proponowany porządek obrad. Czy ktoś z Państwa ma 

jakieś wnioski do porządku obrad? Bardzo proszę Pan Burmistrz Krzysztof  Skolimowski.  

 
Pan K. Skolimowski - Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W imieniu Zarządu chciałbym wnieść pod obrady 

Rady projekt uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii do 

propozycji zwiększenia projektu załącznika dzielnicy Mokotów do uchwały budŜetowej m. st. 

Warszawy na 2008 r. – druk nr 80.  

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję, bardzo proszę Pani radna Monika Czerniewska. 

 
Radna M. Czerniewska 

Wnoszę o rozszerzenie porządku obrad i wprowadzenie projektu stanowiska Rady Dzielnicy 

Mokotów w sprawie ochrony terenu zieleni parkowej przy ul. Spartańskiej 1. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo czy są jeszcze jakieś wnioski? Nie widzę, wobec tego proponuję, aby projekt 

uchwały zgłoszony przez Pana Burmistrza Skolimowskiego został wprowadzony do porządku 

obrad w punkcie 4. Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem projektu uchwały Rady 
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Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii do propozycji zwiększenia projektu 

załącznika dzielnicy Mokotów do uchwały budŜetowej m. st. Warszawy na 2008 r. zawartej 

w druku nr 80? 

 

za – 22 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ 22 głosami za przyjęliśmy wprowadzenie projektu uchwały do 4 punktu 

porządku obrad. 

Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem projektu stanowiska Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy w sprawie ochrony terenu zieleni parkowej przy ul. Spartańskiej 1 

w punkcie 5 porządku obrad? 

za – 23 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

Oświadczam, iŜ 23 głosami za przyjęliśmy wprowadzenie tego punktu do porządku obrad.  

W związku z wprowadzonymi zmianami kolejne punkty otrzymują odpowiednio kolejne 

numery porządkowe 6, 7 i 8. 

 

Ad. 2 

Przyjęcie protokołu z obrad XIII Sesji. 

 
Przewodniczący Rady 

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby wnieść uwagi do protokołu z obrad XIII sesji Rady 

Dzielnicy z dnia 4 grudnia 2007 r.? Nie widzę, kto z Państwa radnych jest za przyjęciem 

protokołu z obrad XIII Sesji Rady Dzielnicy?  

 
za – 21 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ przy 21 głosach za i 2 głosach wstrzymujących, przyjęliśmy protokół z obrad 

XIII sesji. 

Ad. 3 
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Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie wyraŜenia opinii Rady 

Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w przedmiocie zmiany projektu statutu m. st. Warszawy. 

(druk nr 79)  

 

Przewodniczący Rady 

Proszę Przewodniczącego Komisji Samorządowej o przedstawienie opinii Komisji. 
 
Radny M. Dąbkowski – Przewodniczący Komisji Samorządowej przedstawił pozytywną 

opinię Komisji. 

(przedstawiona opinia stanowi załącznik do protokołu). 

 

Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy są stanowiska Klubowe w tej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś z Państwa 

radnych chciałby zabrać głos w przedmiotowej sprawie? Bardzo proszę Pan radny Witold 

Wasilewski. 

 
Radny W. Wasilewski 

Ta poprawka wprawdzie nie jest bardzo kontrowersyjna, ale jako, Ŝe przedłuŜa termin 

powoływania sekretarza, to sprzyja to tymczasowości, a to nigdy nie jest dobre. Ja 

wstrzymam się przy głosowaniu. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, 

wobec tego przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem 

uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie wyraŜenia opinii Rady 

Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w przedmiocie zmiany projektu statutu m. st. 

Warszawy? 

 

za – 20 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymał się – 1 radny 

 
Oświadczam, iŜ 22 głosami za i 1 wstrzymującym się uchwała została przyjęta.  
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Ad. 4 

Uchwała w sprawie opinii do propozycji zwiększenia projektu załącznika Dzielnicy Mokotów 

do uchwały budŜetowej m. st. Warszawy na 2008 r.     (druk nr 80) 

 

Przewodniczący Rady 

Proszę przedstawiciela Zarządu o przedstawienie projektu uchwały.  

 
Pan K. Skolimowski - Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo radni. Przedkładany projekt zmiany polega na 

zwiększeniu załącznika dzielnicowego o kwotę 61 tys. 252 zł., tak po stronie dochodów jak  

i wydatków, z przeznaczeniem na realizację programu „Comenius”. Program realizują dwie 

szkoły Zespół Szkół Integracyjnych przy ul. Bonifacego i Liceum Ogólnokształcące nr 

XXXIV. Kwot ę 59.800 zł. przeznacza się na „Partnerskie Projekty Szkół” oraz kwotę 1.452 

zł. na program „Uczenie się przez całe Ŝycie”.   

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. Proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie 

opinii. 

 
Radna H. Brózda – Przewodnicząca Komisji Oświaty przedstawiła  pozytywną opinię 

Komisji. 

Radny R. Grodecki – Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił 

pozytywną opinię Komisji.   

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś głosy radnych bądź stanowiska Klubów? Nie widzę. 

Przechodzę do głosowania projektu uchwały. Kto z Państwa jest za przyjęciem uchwały  

w sprawie opinii do propozycji zwiększenia projektu załącznika Dzielnicy Mokotów do 

uchwały budŜetowej m. st. Warszawy na 2008 r., zawartej w druku nr 80? 

 
za – 24 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ 24 głosami za przyjęliśmy uchwałę.  
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Ad. 5 

Stanowisko Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie ochrony terenu zieleni 

parkowej przy ul. Spartańskiej 1. 

 
Przewodniczący Rady 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu stanowiska. 

 
Radna M. Czerniewska przedstawiła następujący projekt stanowiska: 
 

W związku z informacjami o planach zabudowy parku przy Instytucie Reumatologii 

przy ul. Spartańskiej 1, Rada Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy wnioskuje o ochronę 

przedmiotowego terenu zieleni. 

 Istniejący park słuŜy nie tylko pacjentom Instytutu, ale i mieszkańcom tej części 

Mokotowa od pokoleń. 

Świadome tego były władze Miasta, które w „Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego m.st. Warszawy” nadały temu hektarowi zieleni publicznej 

funkcję zdrowotną. Pozostała część Wyględowa jest przeznaczona pod intensywną zabudowę 

mieszkaniowo – biurową i nie jest to kwestionowane. Zabudowa pierzei ul. Woronicza 

właśnie rusza pełną parą.  

Bez tego parku obecni i przyszli mieszkańcy Mokotowa pozbawieni będą najbardziej 

wartościowej przestrzeni publicznej, która wpływa na poprawę jakości Ŝycia  

w Warszawie. 

 
Radny P. Górski przedstawił następujące uzasadnienie do projektu stanowiska: 
 

Zgodnie z art. 42 ust. 2 Ustawy o ochronie i kształtowaniu środowiska zieleń miejska 

to zespoły roślinności znajdujące się na planie zagospodarowania przestrzennego na cele 

wypoczynkowe, zdrowotne i estetyczne. 

Z drugiej strony organy administracji samorządowej mają obowiązek zapewnić 

mieszkańcom miast korzystanie z przyrody Ŝywej, przede wszystkim przez tworzenie terenów 

zieleni miejskiej. Ochrona interesów publicznych lokalnych i ponadlokalnych w zakresie 

utrzymania cennej zdrowotnie strefy terenów zielonych, o walorach krajobrazowo – 

przyrodniczo - rekreacyjnych jest bardzo waŜna do utrzymania. Dzięki działaniom gminy 

powinna nastąpić poprawa warunków Ŝycia mieszkańców poprzez uatrakcyjnienie Ich osiedli 

skwerami, parkami – terenami zieleni miejskiej. NaleŜy teŜ wziąć pod uwagę poprawę 

funkcjonowania przyrody w mieście. Warszawie brakuje terenów zielonych udostępnianych 
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dla mieszkańców. Nie moŜna dopuścić do sytuacji, gdy otaczające nas środowisko zamieni 

się w krajobraz ukształtowany stalą betonem i szkłem.  

Dlatego teŜ Rada Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy, reprezentująca społeczność 

Mokotowa, jest zdecydowana tak rozwijać swoją dzielnicę aby dla kaŜdego mieszkańca było 

ono atrakcyjnym, wygodnym i bezpiecznym miejscem do Ŝycia, aby odznaczało się wysokim 

prestiŜem, niepowtarzalną toŜsamością i oryginalnością i aby stwarzało szansę zaspokojenia 

róŜnorodnych potrzeb, a takŜe warunki dla samorealizacji i rozwoju indywidualności. Dlatego 

teŜ radni Klubów PiS, PO i LiD popierają propozycję stanowiska związanego z ochroną parku 

przy Instytucie Reumatologii przy ul. Spartańskiej 1. 

 
(przedstawiony projekt stanowiska wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos w sprawie przedstawionego 

stanowiska? Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za 

przyjęciem stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie ochrony terenu 

zieleni parkowej przy ul. Spartańskiej 1. 

 
za – 24 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ 24 głosami za przyjęliśmy projekt stanowiska.  

 

Ad. 6 

Interpelacje i zapytania radnych.  

 
Przewodniczący Rady 

Oddam głos Panu radnemu Dzielnicy Śródmieście. 

 
Pan M. Dworczyk – Radny Dzielnicy Śródmieście 

Chciałem bardzo podziękować za państwa hojność. Została uzbierana kwota 1047 zł., co 

wskazuje na fakt, iŜ Państwo jesteście o wiele bardziej hojni niŜ parlamentarzyści. O ile 

statystyczny parlamentarzysta wrzucił do puszki 7 zł., to statystyczny radny Mokotowa 37 zł. 

Jeszcze raz bardzo dziękuję i Ŝyczę wesołych świąt. 
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Przewodniczący 

RównieŜ Ŝyczymy wszystkiego dobrego, dziękujemy za inicjatywę i Ŝyczymy, aby zebrana 

suma jeszcze wzrosła. 

Czy ktoś z Pań i Panów radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad? Bardzo 

proszę Pani Maria Rosołowska. 

 
Radna M. Rosołowska 

Rada Dzielnicy 9 listopada 2006 r. podjęła uchwałę przyjmującą wnioski Komisji Rewizyjnej 

dotyczące terenów zajmowanych przez Klub „Delta”. Chciałam zapytać jak zostały 

zrealizowane dwa wnioski tej uchwały. Czy została podpisana umowa z Klubem „Delta” na 

okres do 3 lat oraz czy została uregulowana naleŜność przez Klub Sportowy „Delta”  

w wysokości 94 tys. 604 zł. wraz z odsetkami za korzystanie z działki przy ul. Jeziornej  

w okresie od marca 2000 r. do marca 2006 r.? 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Proszę Państwa, odpowiemy formalnie na piśmie, natomiast uchwała nie była adresowana do 

Zarządu Dzielnicy, gdyŜ obrót nieruchomościami nie był i nie jest w dalszym ciągu  

w kompetencjach Urzędu Dzielnicy. Zwrócimy się z tym pytaniem do Delegatury 

Gospodarowania Nieruchomościami. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję Panie Burmistrzu. Pan radny Radosław Sosnowski bardzo proszę. 

 
Radny R. Sosnowski 

Mam dwa pytania do Pana Burmistrza Skolimowskiego. Nie oczekuję odpowiedzi w dniu 

dzisiejszym i proszę o odpowiedź na piśmie w najbliŜszym czasie. OtóŜ według doniesień 

prasowych na Mokotowie zlikwidowano siatkę pedofilii. Jednym z tych ludzi był nauczyciel 

mokotowskiej szkoły. Chciałbym się dowiedzieć czy Pan Burmistrz jest  

w stanie przedstawić jakieś informację na ten temat? Oraz czy w danej szkole są prowadzone 

jakieś działania ze strony Dzielnicy mające przeciwdziałać ewentualnym negatywnym 

skutkom działalności danej osoby. Drugie pytanie dot. protokołu z przeprowadzonej kontroli 

Czy Pan Burmistrz jest w stanie przedstawić protokół pokontrolny z kontroli 

przeprowadzonej w Szkole Podstawowej nr 260 im. Jana Matejki. Rozumiem, Ŝe dziś Pan nie 

jest  w stanie udzielić takiej odpowiedzi, ale w najbliŜszym czasie oczekuję przedstawienia 

takiego protokołu. Dziękuję bardzo. 
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Pan K. Skolimowski – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Jeśli Pan radny nie oczekuje w dniu dzisiejszym odpowiedzi, to udzielimy jej na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku 

obrad? Nie widzę.  

 

Ad. 7 

Wolne wnioski.  

 
Przewodniczący Rady 

Czy ktoś z Państwa radnych bądź gości chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad? 

Nie widzę.  

 

Ad. 8 

Zamknięcie obrad XIV Sesji Rady Dzielnicy Mokotów.  

 
Przewodniczący Rady 

Zamykam obrady XIV Sesji Rady Dzielnicy Mokotów i zapraszam wszystkich Państwa na 

spotkanie wigilijne w sali sesyjnej Urzędu.  

 

(Kaseta magnetofonowa z nagraniem przebiegu obrad XIV sesji stanowi załącznik do 

protokołu). 

 

 
Protokolant         Przewodniczący Rady  
   
     
  A. Muchin                         Maciej Raś      
          
 


